

Советский человек вновь штурмует космос

В. Ф. БЫКОВСКИЙ: Сделаю все, чтобы выполнить программу полета

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 140 (11765) Воскресенье, 16 июня 1963 года Цена 2 коп.



Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев беседует с космонавтами А. Г. Николаевым, П. Р. Поповичем, Ю. А. Гагариным и В. Ф. Быковским.

Фото А. Устинова. (Снимок сделан на приеме в Кремле 14 апреля 1961 года).

Сообщение ТАСС

В 22 часа 12 минут по московскому времени корабль-спутник «Восток-5» завершил пятый виток. По уточненным данным, период обращения корабля-спутника составляет — 88,27 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 175 километров, максимальное удаление (в апогее) — 222 километра, наклонение плоскости орбиты к плоскости Экватора — 64 градуса 58 минут.

На четвертом витке космонавт Быковский имел беседу с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Пролетая над территориями различных стран и континентов, космонавт Быковский послал приветствия народам Европы, Китая, Латинской Америки, Австралии.

За время полета им были выполнены предусмотренные программой физиологические и вестибулярные пробы, а также комплекс физических упражнений. Космонавт Быковский с аппетитом ел ростбиф и куриное филе. Самочувствие его отличное, он хорошо переносит условия невесомости. Пульс 76 ударов в минуту, частота дыхания — 24.

На четвертом витке состоялся теплый, дружеский разговор Валерия Быковского с космонавтом-4 Павлом Поповичем, который передал ему горячий привет от семьи и близких.

Завершая программу исследований первого дня полета, космонавт Быковский после 24 часов по московскому времени будет спать.

15 июня 1963 года к 8 часам 30 минутам московского времени космический корабль «Восток-5» совершил 12 оборотов вокруг Земли.

К концу седьмого витка космонавт товарищ Быковский В. Ф. выполнил работу, предусмотренную программой. Перед сном с 00 часов 05 минут космонавт сообщил, что все системы корабля функционируют нормально, температура в кабине плюс 20 градусов Цельсия, влажность 57 процентов, самочувствие отличное.

По данным телеметрических измерений, пульс космонавта составлял 64 удара в минуту, частота дыхания — 20. Сон товарища Быковского В. Ф. был глубоким и спокойным. Частота пульса во время сна составляла 48—56 ударов в минуту. В 7 часов 00 минут космонавт проснулся, сообщил об отличном самочувствии, выполнил комплекс физических упражнений, позавтракал и приступил к выполнению дальнейшей программы.

15 июня к 15 часам по московскому времени космический корабль «Восток-5», пилотируемый летчиком-космонавтом Быковским, завершил первые сутки своего полета. За это время корабль-спутник более 16 раз облетел вокруг земного шара, пройдя более 670 тысяч километров.

На 15 часов параметры орбиты корабля-спутника имели следующие значения: минимальное удаление от Земли 173 километра, максимальное — 219 километров, период обращения 88,2 минуты.

Во все время полета самочувствие космонавта было хорошим. Он бодр и успешно выполняет заданную программу полета и научных исследований. В программу первых суток полета входили физиологические, в частности вестибулярные пробы, контроль за состоянием своего организма, ведение связи по коротковолновым и ультракоротковолновым каналам, наблюдение земной поверхности, Солнца и Луны.

На одном из витков космонавт взял управление на себя для проверки ручной системы ориентации.

Пролетая над территорией Северной Америки, космонавт передал приветствие народу США.

Космонавт в установленные часы обедал, ужинал и завтракал. Разнообразное меню космонавта включало в себя жареный язык, пирожки с колбасой, котлеты, апельсины, пюре из чернослива, черный и белый хлеб и другую вкусную высококалорийную пищу.

Космонавт сообщает, что аппетит у него хороший. Шестичасовой сон протекал спокойно и подкрепил космонавта. В семь часов утра космонавт проснулся и приступил к выполнению программы второго дня полета.

Условия в кабине корабля-спутника продолжают оставаться нормальными: давление 775—780 миллиметров ртутного столба, влажность 40—65 процентов, заданная температура в кабине поддерживается автоматически, но космонавт по своему желанию может регулировать температуру в пределах 12—20 градусов Цельсия.

Приборы и системы корабля-спутника «Восток-5» функционируют нормально. С борта регулярно поступает телеметрическая информация, позволяющая оценивать работу всей аппаратуры корабля-спутника и получать объективные данные о состоянии организма космонавта.

По данным телеметрических измерений, пульс космонавта 65—70 ударов в минуту, частота дыхания — 17—20.

Полет Космонавта-5 продолжается.

НАРОДУ США

Пролетая над американским континентом, летчик-космонавт В. Ф. Быковский передал с борта космического корабля

«Восток-5» следующую радиogramму: Шлю добрые пожелания трудолюбивому американскому народу.

Космонавту - 5 СЛАВА!

Огромной гордостью наполнилось сердце, когда я узнал об успешном запуске космического корабля «Восток-5», пилотируемого советским летчиком-космонавтом Валерием Федоровичем Быковским. Особенно радостно сознавать, что могучая Советская держава в интересах мира и прогресса прокладывает человечеству путь в глубины Вселенной.

Мы, грузинские писатели, в долгу перед этим замечательным поколением. Мы обязаны создавать яркие произведения о нашем героическом времени, мужественных людях, совершающих беспрецедентные подвиги, которыми восхищается весь мир. Писать о народе, первым прокладывающем путь в космос, строящем первое в мире коммунистическое государство, — высокая честь.

Демина ШЕНГЕЛАЯ, писатель.

Нашу радость разделяет весь мир

Ликование советского народа по поводу запуска космического корабля «Восток-5» не имеет границ, нашу радость разделяет весь мир. Мы горды и восхищены достижениями советской науки и техники, отагой Валерия Федоровича Быковского, приумножившего славу своих старших «небесных братьев». Их стало пятеро!

Мы, работники искусства, должны глубже раскрывать образ человека — строителя коммунизма, борца за мир во всем мире.

В. ГОДЗИАШВИЛИ, народный артист СССР.

ПЯТЫЙ НА ОРБИТЕ

Мы давно ждали этой вести. И вот, наконец, услышали ее. Наши сердца, сердца простых людей, переполюют огромную радость: пятый советский человек проник в тайны космоса! Когда по радио раздался торжественный голос Юрия Левитана, прокатившийся по обширным просторам Советской страны, мы узнали имя очередного героя космоса — подполковника Быковского Валерия Федоровича.

Не передать словами, какое ликование всеозвучило вчерашнее сообщение Всесоюзного радио в коллективе электромонтажников.

Сегодня мы идем на работу в свой цех, станем на свое рабочее место. Мы знаем: увеличивая свою производственную отдачу, мы способствуем тому, чтобы покорителям тайн космоса были именно наши парни, такие же простые, как и мы все, советские люди.

З. РУСИЯ, руководитель бригады коммунистического труда завода «Электромонтаж», депутат Верховного Совета Грузинской ССР.

Приветствия народам мира

Летчик-космонавт В. Ф. Быковский, пролетая над Европой, передал следующую радиogramму:

Сердечно приветствую народы Европы, желаю мира и счастья.

Следующая радиogramма В. Ф. Быковского гласит:

Пролетая над территорией Китая, шлю с борта советского космического корабля «Восток-5» братский привет великому китайскому народу.

Находясь над американским континентом, советский космонавт передал с борта корабля «Восток-5»:

От всей души приветствую народы Латинской Америки, желаю мира и благополучия. Сердечный привет героическому народу революционной Кубы.

Когда «Восток-5» пролетал над австралийским континентом, пятый советский космонавт послал добрые пожелания австралийскому народу.

„Волнуемся, как при полете нашего сына“

ТЕЛЕГРАММЫ РОДИТЕЛЕЙ Ю. ГАГАРИНА, Г. ТИТОВА И П. ПОПОВИЧА РОДИТЕЛЯМ В. БЫКОВСКОГО

МОСКВА, 15 июня. (Корр. ТАСС). В эти дни целый поток телеграмм из разных уголков страны идет на имя Клавдия Ивановича и Федора Федотовича Быковских — родителей Космонавта.

Теплые сердечные телеграммы Быковским прислали и родители Юрия Гагарина, Германа Титова, Павла Поповича. Из Гватемалы

пишет Анна Тимофеевна и Алексей Иванович Гагарины:

«Поздравляем с героическим полетом нашего сына в космос. Желаем здоровья». Из Полковниково Алтайского края телеграфируют Александра Михайловна и Степан Павлович Титовы:

«Волнуемся, как при полете нашего сына. Гордимся, что опять наш русский человек в космосе. Желаем удачного полета и благо-

получного возвращения на родную Землю».

На одной из телеграмм — пункт отправления город Узин на Украине, где живут Феодосия Насыяновна и Роман Порфирьевич Поповичи. Они пишут:

«Дорогие родители Валерия! Поздравляем вас с выдающимся подвигом вашего сына. Желаем счастливого возвращения на Землю».

Укреплять дело мира, развивать сотрудничество!

Президент США Дж. Кеннеди 10 июня выступил в Американском университете в Вашингтоне с речью, в которой затронул ряд важных международных проблем.

Эта речь опубликована в советской печати. Главные редакторы газет «Правда» и «Известия» обратились к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву с просьбой прокомментировать эту речь Президента США.

Ниже публикуются ответы Н. С. Хрущева. Вопрос. В своем выступлении Президент США Дж. Кеннеди уделил особое внимание проблеме войны и мира. При этом он заявил, что в наш век «атомная война не имеет никакого смысла», что «мир не обязательно должен быть неосуществимым, а война не обязательно должна быть неизбежной». Он заявил также, что «как Соединенные Штаты в их союзиции, так и Советский Союз и его союзники взаимно глубоко заинтересованы в справедливом и подлинном мире и в прекращении гонимости вооружений».

Как Вы оцениваете эти высказывания Президента США? Ответ. Выступление Президента США Дж. Кеннеди привлекло к себе внимание как в США, так и в других странах мира, в том числе и в Советском Союзе.

В этом выступлении Президента затронут важнейший вопрос современности: о войне и мире в условиях, когда ядерное оружие приобрело колоссальную разрушительную силу, а заласы этого оружия непрерывно возрастают.

Думаю, что советские люди с интересом ознакомились с выступлением Президента США, так как в этом выступлении сделан шаг вперед в реальной оценке международной обстановки и говорится о необходимости найти пути, которые избавили бы человечество от гонимости вооружений и от угрозы мировой термоядерной войны.

Мировая общественность, все советские люди хорошо знают, что Советское правительство в своей внешней политике всегда исходило из ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Наше правительство вносило конкретные предложения о прекращении гонимости вооружений, всеобщем и полном разоружении, о запрете ядерных испытаний, о создании безатомных зон в различных районах земного шара, о выводе иностранных войск с чужих территорий, о заключении мирного договора с Германией и решении на этой основе вопроса о Западном Берлине, о заключении пакта о ненападении между странами — членами Севератланти-

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы главных редакторов газет „Правда“ и „Известия“

ческого блока (НАТО) и странами — участниками Варшавского Договора.

Можно было бы привести немало примеров конкретной, целеустремленной деятельности Советского правительства как в рамках ООН, так и в различных комиссиях, комитетах и подкомитетах, где вносились практические предложения по названным и по многим другим спорным и нерешенным вопросам.

В выступлении Президента Кеннеди подчеркивается наличие реальной опасности для мира, в том числе и для Соединенных Штатов Америки, в результате гонимости вооружений, накопления огромного количества ядерного оружия. Он правильно говорит, что в современных условиях мировая война особенно бессмысленна, так как она неизбежно повлечет за собой громадные человеческие жертвы и разрушение материальных ценностей, созданных трудом многих поколений. Он справедливо отмечает также, что гонимости вооружений, если ее не приостановить, может привести к военной катастрофе. Ядерные бомбы — это не огуры, которые можно складывать на склад и держать довольно долго в законсервированном состоянии.

Привлекает к себе внимание также заявление Президента о том, что мировая война в современных условиях не является неизбежной. Как известно, этот вывод давно сделан нами. Из сказанного видно, что выступление содержит ряд положительных моментов, свидетельствующих о трезвом учете реальной обстановки.

Читая выступление Президента США, нельзя вместе с тем не обратить внимание на содержащиеся в нем некоторые противоречивые положения.

Президент говорит о необходимости прекращения «холодной войны». Однако, декларируя это, стремится ли Президент США устранить источники «холодной войны»? Из выступления этого не видно.

Возьмем, например, одну из важнейших проблем, — вопрос о заключении германского мирного договора.

Президент Кеннеди заявляет: «Наше обязательство защищать Западную Европу и Западный Берлин, например, остается неизменным ввиду идентичности наших жиз-

ненных интересов, Соединенные Штаты не заключат никакой сделки с Советским Союзом в ущерб другим странам и другим народам не только потому, что это наши партнеры, а потому, что их интересы и наши интересы совпадают».

Создается впечатление, что правительство США не стремится искать пути для согласованного решения германской проблемы и остается в этом вопросе практически на старых позициях, которые по сути дела смыкаются с позицией самых реакционных агрессивных сил Западной Германии, возглавляемых Аденауэром, Брандтом и другими рваншистскими настроенными людьми. Один из основных источников «холодной войны», таким образом, не устраняется.

Советское правительство хотело бы подписать германский мирный договор и решить на его основе вопрос о Западном Берлине вместе со своими бывшими союзниками по второй мировой войне. Как известно из неоднократных заявлений Советского правительства, решение этого вопроса не преследует целей выгоды для одной или невыгоды для другой стороны. От подписания германского договора выиграет в целом дело мира, выиграют все народы, в том числе и американский народ. Советские предложения по германскому вопросу конкретны и ясны. Они основаны на признании сложившегося положения в Европе и Германии — наличии двух суверенных германских государств: Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии.

Что же касается конкретно Западного Берлина, то нет более разумных и логичных предложений, как создание вольного города Западного Берлина с соответствующими гарантиями его международного статуса.

Я вновь подтверждаю, что Советское правительство стоит за самые строгие международные гарантии вольному городу Западного Берлина с участием ООН. Необходимо со всей решительностью подчеркнуть, что от заключения германского мирного договора никуда нельзя уйти. Этот вопрос должен быть решен и будет решен. Мы предпочли бы, чтобы он был решен по договоренности с западными державами.

Компартии Северной Ирландии — 30 лет

Центральный Комитет КПСС направил Исполнительному комитету Компартии Северной Ирландии телеграмму, в которой горячо приветствует и поздравляет братскую партию в день ее 30-летия.

В телеграмме выражается пожелание успехов в расширении, организационном и идейном укреплении рядов партии, в борьбе за права и интересы ирландского народа, за всеобщий мир и торжество идей социализма.

(ТАСС).

Для того, чтобы ликвидировать источники «холодной войны», да и не только «холодной войны», а опасные источники развязывания новой мировой войны, нужны не просто пожелания, а конкретные действия.

Или возьмите другой очень важный вопрос. Президент говорит об ослаблении международной напряженности. Но как совместить с этим существование американских военных баз на чужих территориях. Ведь это же факт, что США оккупировали Советский Союз и другие социалистические страны своими военными базами. Они по существу оккупировали Южный Вьетнам, Южную Корею, Японию да и ряд других государств. Кроме того, и по сей день в результате агрессивных действий США на территории Тайваня все еще оккупирована американскими войсками. В некоторых странах американские войска практически выполняют функции международного жандарма, ведут военные действия, подавляя национально-освободительное движение.

А что сказать о попрании США суверенных прав других государств?

Наиболее оголтелые политические деятели США, — а они в ряде случаев занимают довольно высокие посты, — прямо призывают к открытому и даже вооруженному вмешательству во внутренние дела Кубы, стремясь навязать кубинскому народу порядки, угодные империалистическим монополиям США.

Если довести до логического конца заявление Президента Кеннеди о прекращении «холодной войны» и укреплении мира, то необходимо отказаться от вмешательства во внутренние дела других государств, уважать их суверенитет, соблюдать нормы международного права и не только на словах, но и на деле уважать Устав ООН, ликвидировать военные базы, которые являются трамплином для агрессии против других государств.

Или возьмите такой, довольно ясный вопрос, как заключение пакта о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского Договора. Соглашение по этому вопросу принесло бы только потепление политической атмосферы. Ведь речь не идет ни о территориальных, ни о других уступках, потому что заключение такого договора принесет равные выгоды всем странам, которые его подпишут. И несмотря на это, в западных странах говорят, что подписывать такой договор не следует. Там объясняют это тем, что все мы являемся членами ООН, Устав которой пре-

(Окончание на 3-й стр.)

Укреплять дело мира, развивать сотрудничество!

ОКОНЧАНИЕ

двухстороннее ненападение одной стран на другую. Но если...
...тогда почему же западные державы создали агрессивные блоки? Разговоры о том, что блок НАТО создан для оборонительных целей...
...Ведь многие ответственные деятели этого военного союза не скрывают его агрессивного характера, его направленного против Советского Союза и других социалистических стран.

Выходит так: для создания напряженности в мире оправдывают даже заключения военных блоков, а когда предлагают заключить пакт о ненападении, говорят, что такой пакт не нужен. А ведь каждому человеку ясно, что пакт о ненападении был бы позитивным моментом в улучшении отношений между странами.

Некоторые деятели на Западе прямо-таки нагло заявляют о том, что пакт о ненападении не следует заключать, потому что это приведет к спаду напряженности, а улучшение отношений между государствами им не выгодно. Цель таких деятелей поддержать реваншистов, постоянно угрожать Германской Демократической Республике и другим социалистическим странам и тем самым раздувать «холодную войну» и нагнетать международную напряженность.

Где же логика в рассуждении о том, что пакт о ненападении не нужен?

Президент США говорит о прекращении «холодной войны». Мы приветствуем такое высказывание. Однако, как говорится, если сказал А, то надо сказать также Б, надо укреплять хорошие заявления и призывы практическими делами.

Вопрос. Президент Кеннеди особо выделил проблему запрещения ядерных испытаний и разоружения.

Как Вы оцениваете перспективы заключения соглашения по вопросу о запрещении ядерных испытаний и, в частности, предстоящих переговоров в Москве по этому вопросу?

Ответ. Переговоры о прекращении ядерных испытаний, как известно, ведутся несколько лет. И сейчас в Женеве производится немало речей посвященных этой теме.

Во что упирается дело? Западные страны выдвинули свое условие об определенном количестве инспекций для заключения соглашения о прекращении ядерных испытаний. Чего они хотят? Они по существу хотят, чтобы советская территория была открыта для шпионов из военных штабов НАТО.

Выдвижение этого требования говорит о том, что правительства западных государств за основу отношений между ядерными державами кладут недоверие. Но если стать на такую точку зрения, то получается, что невозможно будет

решить ни одного спорного международного вопроса. Выходит что-то вроде сказки про белого бычка: то мы вам не верим, то вы нам не верите.

Советское правительство заявляло и заявляет, что оно не пойдёт на предоставление территории нашей страны для инспекции в целях шпионажа. Научно доказана возможность обнаружения ядерных взрывов путем национальных средств контроля. Это, нам кажется, хорошо знает сам Президент, да, надо полагать, и аудитория, к которой он со своей речью обращался. Кроме того, мы ведь согласились принять предложение английских ученых — и повторяем сейчас это свое согласие — на размещение ограниченного числа автоматических сейсмических станций для целей наблюдения.

Национальные средства обнаружения в сочетании с автоматическими сейсмическими станциями — это надежная гарантия для того, чтобы выявить всякие возможные попытки нарушить соглашение о запрещении ядерных испытаний. Как известно, мы давали согласие на проведение двух-трех инспекций для контроля за превращением подземных испытаний, и это было сделано нами по политическим соображениям. Это был, так сказать, шаг навстречу пожеланиям другой стороны. Приходится сожалеть, что это наше предложение не было должным образом оценено партнерами по переговорам.

Чего же сегодня не хватает? Не хватает желания западных держав пойти на соглашение и отказаться от игры в переговоры.

Что касается Советского Союза, то мы готовы подписать соглашение о прекращении всех ядерных испытаний уже сегодня. Дело за Западом. Мы согласились на встречу представителей трех держав в Москве, чтобы еще раз попытаться договориться по этому вопросу. Но успех этой встречи будет зависеть от того, с каким багажом придут представители США и Англии в нашу страну.

Президент Соединенных Штатов затрагивает такую важную проблему современности, как всеобщее и полное разоружение. Он прав, когда говорит, что это не простая и не легкая проблема, для решения ее потребуется немало усилий и определенное время.

Советское правительство и сейчас не жалеет усилий при рассмотрении вопросов разоружения. Государственные деятели должны наконец осознать свою великую ответственность перед человечеством за решение такой неотложной задачи, как прекращение гонимости вооружений.

Президент Кеннеди высказывается в том смысле, что хорошо было бы направить средства, которые высвободились от гонимости вооружений, на более благородные цели. В мире действительно много еще нищеты, голода и безработицы. Хорошо, если бы за добрыми пожеланиями о разоружении

последовали конкретные действия правительства Соединенных Штатов.

Предложение Советского правительства на этот счет широко известно.

Для улучшения международной обстановки и отношений между государствами наряду с указанными вопросами важное значение имеет расширение экономических связей, развитие торговли.

Президент Соединенных Штатов Америки в своем выступлении, к сожалению, ничего не говорит по этому поводу. Правительство Соединенных Штатов Америки практически запрещает торговлю с Советским Союзом. Правда, был отменен запрет на ввоз в США крабов из Советского Союза. Крабы действительно вкусная вещь. Однако на крабах далеко не уедешь.

Советский Союз — большая страна. Мы обладаем всеми необходимыми ресурсами для развития промышленности, сельского хозяйства. Мы обходимся без торговли с Соединенными Штатами Америки и, видимо, и в дальнейшем также успешно сможем развивать свое хозяйство без торговли с ними. Я говорю о развитии торговли между Советским Союзом и США потому, что торговля является показателем добрых отношений между странами.

Соединенные Штаты Америки не только сами не торгуют с нами, но и озабочены нашим с союзниками, поэтому запрещают им торговать с Советским Союзом. Наиболее ярким примером такого поведения является то, что США заставили западнотерриториальные фирмы нарушить договорные обязательства и не поставлять в Советский Союз стальные трубы.

Нам это ущерб не принесло, а те, кто поддавался нажиму, проиграли. Как говорится, к ветрам «холодной войны» прибавился еще один холодный порыв.

Посмотрите, как реагирует американская печать на пребывание делегации работников советской внешней торговли, находящейся в США. Она обвиняет эту делегацию чуть ли не в антиамериканской деятельности потому, что советская делегация стремится установить контакты с деловыми людьми для налаживания нормальных советско-американских торговых отношений. Если такая деятельность осуждается в США как невозвратительная, то что же остается от слов в пользу улучшения советско-американских отношений и ликвидации «холодной войны»?

Вопрос. Из выступления Президента видно, что он признает неизбежность и необходимость существования государств с различными социальными системами. В то же время в его выступлениях повторяются обычные утверждения западной пропаганды, будто коммунисты пытаются навязать свою систему другим странам и что, мол, это является глав-

ной причиной международной напряженности.

Что можно сказать по поводу таких утверждений Президента США?

Ответ. В данном случае Президент США, к сожалению, пользуется словарем Даллеса, который намеренно игнорирует бранных слов о коммунизме. Президент США не только игнорирует и третп в силу объективных законов исторического развития. А Президент пытается объявить, что коммунисты коммунистов называют дьяволом, что коммунисты пытаются навязать капиталистическую систему. Не от бранных слов рушатся устои капитализма, а в силу непримиримых противоречий между трудом и капиталом, в результате борьбы народов за свою свободу.

Как известно, выступая за мирное сосуществование государств с различным социальным строем, мы не предлагаем мирного сосуществования в области идеологии, но мы и не сторонники решения идеологических споров путем войны между государствами. Такова наша точка зрения, такова наша политика.

В заключение хотелось бы сказать, что в целом выступление Президента США Кеннеди производит положительное впечатление. Мы с удовлетворением воспринимаем призыв к улучшению отношений между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом, его заявление «давайте пересмотрим свое отношение к Советскому Союзу». Мы согласны с заявлением Президента о том, что народы наших стран взаимно заинтересованы в сохранении мира. Народы Советского Союза с уважением относятся к талантливому и трудолюбивому народу Соединенных Штатов Америки и хотят иметь с ним дружественные отношения.

Мы глубоко убеждены в том, что призыв Президента Соединенных Штатов Америки об улучшении отношений между странами и ликвидации «холодной войны», об улучшении отношений между народами Советского Союза и США будет поддержан абсолютным большинством американского народа; а народы Советского Союза всегда стояли и стоят на этих позициях. Мы стремимся к тому, чтобы добрые отношения между странами осуществлялись на практике, но для достижения этого надо не жалеть усилий для борьбы с теми силами, которые стоят на позициях ведения «холодной войны» и решения спорных вопросов путем развязывания войны.

Время покажет, последуют ли за этими заявлениями конкретные действия американского правительства, его политическая практика. Слова о мире необходимо подкреплять практическими делами. В этих конкретных делах американское правительство найдет понимание и поддержку Советского правительства.

Мы со своей стороны не пожалеем усилий для того, чтобы найти решение неурегулированных проблем, наладить добрые отношения между нашими великими державами.

К предстоящему визиту Л. И. Брежнев в Афганистан

В соответствии с приглашением, сделанным в прошлом году Его Величеством Мухаммедом Захир Шахом, королем Афганистана, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, достигнута договоренность о том, что Л. И. Брежнев прибывает с официальным визитом в Афганистан 12 октября сего года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. ГАБИЧ ВАДЗЕ Р. К. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с пятидесятилетием со дня рождения, за заслуги в деле развития грузинской советской музыкальной культуры награждать заслуженного деятеля искусства Грузинской ССР композитора Габичвадзе Ревая Кондратьевича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. г. Тбилиси, 14 июня 1963 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. УШВЕРИДЗЕ Г. И. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с семидесятилетием со дня рождения, за заслуги в области инженерно-педагогической деятельности награждать заведующего кафедрой ремонта и эксплуатации автомобилей Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина тов. Ушверидзе Георгия Ивановича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. г. Тбилиси, 14 июня 1963 г.

В ЦК КП Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

Усилить борьбу с вредителями и болезнями садов

Комсомольцы и молодежь Горьковского производственного колхозно-совхозного управления, используя средства увеличения урожайности и улучшения качества плодовых культур, проявили ценную инициативу, организовав всесезонную борьбу с вредителями и болезнями садов. Для этого при районном штабе «Комсомольского прожектора», а также на местах — в производственных бригадах колхозов и отделений совхозов созданы специальные бригады, охватывающие специализированный отряд, созданный при отделении «Грузельхозтехника», а также привлекали пионеров и школьников, взявших полностью на себя труд по борьбе с вредителями и болезнями садов. Под контролем постов будут находиться все площади, занятые под садами, в том числе и участки индивидуальных хозяйств.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР одобрили иници-

ативу комсомольцев и молодежи Горьковского производственного колхозно-совхозного управления, организовавших повседневную борьбу с вредителями и болезнями садов.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обязали ЦК КПСС Грузии, обкомы КП Грузии, Совет Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, областное Юго-Осетинской автономной области, Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов республики, сельские партийные комитеты и комитеты комсомола, производственные колхозно-совхозные управления, колхозы и совхозы садоводческих районов поддержать инициативу комсомольцев и молодежи Горьковского производственного колхозно-совхозного управления и оказывать всемерную помощь комсомольским организациям в выполнении взятой ими обязательств по ведению повседневной борьбы с вредителями и болезнями садов.

(ГрузТАГ).

Всесоюзное общество „Знание“

Учитывая многочисленные пожелания членов Общества по распространению политических и научных знаний, пленум правления Всесоюзного общества принял постановление о новом его наименовании — Всесоюзное общество „Знание“.

Вопросы, продиктованные жизнью

В Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, большое место уделено задачам партии по идеологическому воспитанию трудящихся. «Чем выше сознательность членов общества, — говорится в Программе, — тем полнее и шире развивается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми и, следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма».

Сейчас, когда вся страна деятельно готовится к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, уместно поговорить о совершенствовании форм и методов идеологической работы. В этой связи большую ценность представляют письма идеологических работников г. Москвы, опубликованные на страницах «Зари Востока» и адресованные иде-

логическим работникам Грузии. В этих письмах москвичи делятся опытом идеологической работы, дают ряд ценных советов.

Нам, пропагандистам Сукуми, очень понравились статьи об организации массово-политической работы по воспитанию населения, об опыте работы Московского Дома политического просвещения по организации учебы пропагандистов и методов проведения ими занятий. Несомненно, правильное использование этих дружеских советов окажет положительное влияние на нашу трудную, но благородную работу по идеологическому воспитанию членов нашего коллектива.

На коженно-обывном комбинате уделяется большое внимание идеологическому воспитанию трудящихся. Учебой в сети политпросвещения охватывают большинство работников предприятия. Действуют кру-

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Когда перед началом учебного года в сети партийного просвещения партийная организация Батумского завода «Электрон» создавала семинар по изучению экономики производства, в партбюро долго думали над кандидатурой его руководителя. И это понятно. Из тридцати слушателей семинара половина — люди с высшим образованием, а остальные — со средним. В семинаре занимаются начальники отдела труда и зарплаты Г. Ермакшвили, технолог механического цеха С. Герасун, главный инженер завода М. Оганян, начальник отдела по внедрению новой техники и автоматизации А. Сванидзе и другие. Не так просто руководить семинаром с таким составом слушателей — серьезная для этого требуется подготовка, широкий кругозор.

Выбор пал на диспетчера штамповочного участка завода П. Дранко. Партбюро не ошиблось. Полковник в запасе, Герой Советского Союза Петр Александрович Дранко по образованию инженер. За долгие годы своей службы в армии он накопил большой опыт работы с людьми, обогатился разносторонними знаниями.

К важному и ответственному партийному поручению Петр Александрович подошел серьезно и вдумчиво. Посовещавшись в партбюро, он решил с самого начала поднять активность слу-

шателей. С этой целью чтение вводных лекций по отдельным главам учебника «Экономика промышленности предприятий» было поручено наиболее подготовленным слушателям, в зависимости от их специальности, профиля работы. Так, по главе «Специализация и кооперирование промышленных предприятий» вводную лекцию прочитал главный инженер завода М. Оганян, по главе «Планирование производственно-хозяйственной деятельности промышленных предприятий» — начальник главного отдела А. Модебадзе.

Закончился учебный год, проведено итоговое занятие. И сейчас уже можно со всей определенностью сказать: семинар работал плодотворно, расширил кругозор командиров производства, а это практически сказалось на улучшении хозяйственной деятельности предприятия.

Успех дела решила правильная методика занятий. По отдельным вопросам производственного характера слушатели получали определенные задания. Применительно к теме изучали они причины, мешающие нормальному ходу тех или иных производственных процессов. Заместитель директора завода Ш. Макацария изучал вопрос своевременного обеспечения предприятия необходимыми материалами. Вопрос максимального использования оборудова-

ния подготовил к семинару, посвященному этой теме, начальник производственно-диспетчерского отдела И. Гершенгори. С конкретными предложениями по вопросам уплотнения рабочего дня и подготовки рабочего места выступали на занятиях слушатели Г. Ермакшвили, С. Смазанович и другие.

Можно привести много примеров, когда проблемы, изученные и поднятые в процессе работы семинара, нашли в последующем на заводе свое конкретное разрешение. Взяв, например, такой важный вопрос, как максимальное использование стационарного парка. В механическом цехе шестипильный токарный автомат работал не с полной нагрузкой, выпускал недоброкачественные метизы, не полностью обработанные детали, требовавшие дополнительной до-работки. Не был отрегулирован и работал не в полную мощность полуавтоматический станок по изготовлению заклепок. Неосвоенным оставался новый четырехшпиндельный фрезерный станок. Предложения слушателей семинара помогли устранить эти недостатки.

В таком же порядке были достигнуты эффективные результаты и в отношении резкого сокращения выпуска бракованной продукции. Раньше из-за того, что оснастка к станкам, а также на сборочных участках, где собираются отдельные узлы электрокаров, частью изна-

лась, не выдерживались нормативы допуска размеров деталей. Это приводило к сравнительно высокому проценту брака. После изучения вопроса слушателями семинара оснастка почти полностью заменили. С начала этого года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выпуск бракованной продукции снизился на 52,2 процента.

Одним из положительных результатов работы семинара явилась активизация инициативы мысли. 18 рационализаторских предложений внесли слушатели семинара, семь из них уже внедрены в производство.

Командиры производства на заводе «Электрон» учатся хозяйствовать по-государственному. Это способствует быстрому росту предприятия. Завод уверенно выходит на международный рынок. В нынешнем году батумские электрокары уже отправлены в Индонезию и Монголию, подготовлены два электрокара для отправки в Сирию. До конца года продукция завода будет получена в Сомали, Гвинею, на Кубе, в Иране и в других странах.

С. БЕЛЬСКИЙ. (Корр. «Зари Востока»).

ПЯТЫЙ ТОМ

Вышел из печати подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный военным издательством Министерства обороны СССР пятый том фундаментального труда «История Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945». В нем освещены события 1945 года, в течение которого Советские Вооруженные Силы произвели заключительную кампанию против фашистской Германии и разгромили японскую квантунскую армию на Дальнем Востоке. В книге показана внутренняя политическая обстановка в странах Центральной и Юго-Восточной Европы и Дальнего Востока, рассказывается о борьбе трудящихся этих стран против германских и японских агрессоров, отражена освободительная миссия Красной Армии.

„ИСТОРИЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА 1941—1945“

на боевыми действиями Советских Вооруженных Сил в Европе, вторая часть — войне Советского Союза с Японией являвшейся продолжением Великой Отечественной войны.

В книге широко показана руководящая и организующая роль Коммунистической партии Советского Союза, сумевшей в исключительно трудных условиях сплотить народы Советской страны на окончательный разгром врага, вселить в них веру в полную победу над германским фашизмом и японским империализмом.

В книге восторженно показана творческая деятельность миллионов масс советского народа. Приводятся сотни имен героев фронта и тыла.

Большое место в томе занимает критика культа личности Сталина. При этом убедительно показано, что вопреки отрицательному влиянию культа личности Коммунистическая партия действовала как руководящая и направляющая сила.

В труде обстоятельно освещаются вопросы международной обстановки и внешней политики Советского Союза в 1945 году. Рассмотрены отношения СССР с Соединенными Штатами и Великобританией по важнейшим вопросам ведения войны в Европе, на Дальнем Востоке и послевоенного устройства.

Тысяча центнеров свеклы с гектара

В нашем колхозе ежегодно увеличивается урожай сахарной свеклы. В прошлом году даже при неблагоприятных условиях мы получили по 500 центнеров свеклы с гектара. Однако опытные колхозники убеждены в том, что урожай свеклы может быть гораздо выше.

В ответ на патристический призыв труженников Киевской области и Краснодарского края мы решили получить в этом году с 10 гектаров по тысяче центнеров сахарной свеклы. Слово свое мы сдержим!

За высокие урожаи!

В колхозах и совхозах Хашурского производственного управления свекловичные плантации занимают 1.544 гектара. В ответ на Обращение украинских и краснодарских свекловодов хашурим обязались получить с каждого гектара в среднем по 290 центнеров.

Отдельные хозяйства взяли более высокие обязательства. По 300 центнеров сахарной свеклы думают собрать с каждого гектара в колхозе села Земо-Картли, а хасиджварцы решили довести урожай свеклы до 320 центнеров на гектар.

Рабочие Квинаткоцкого свекловодческого совхоза дали слово собрать с каждого гектара в среднем по 380 центнеров свеклы.

В хозяйствах управления уже закончили первую шаровку свеклы на 1.100 гектарах и на 700 гектарах провели вторую шаровку шаровку и культивацию.

Г. ЦЕРАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»).

„ВОСТОК-5“ В ПОЛЕТЕ

друзьями, изучал их опыт. Много полезных советов дал мне мой друг Андрия Николаев.

— А это мой сын Валерия, — показывая фотокарточку, говорит с улыбкой Валерий. — Он будет обязательно летать на космических кораблях. Если не космонавтом, то пассажиром.

Расставлял космические вежи, В небесах под звездами скользя, В добрый путь! Уверены в успехе Летчики, конструкторы, друзья.

Валерий Быковский показывал нам дом, в котором они живут. Незаметно завязывается разговор.

ОКОНЧАНИЕ
я Николаев. Стало традицией провожать каждого нового товарища в космос.

Дрогнула земля. Клубы дыма и пламени у подножия ракеты. В какую-то долю секунды ракета поднимается над стартовым устройством, словно опираясь на огненные струи, выбрасываемые двигателями. Замерла, повисла в воздухе.

Из глубины космоса от Валерия Быковского несется слова, полные восторга и удивления. — Все торжато аплодируют, — продолжает он. — В полете все идет отлично. — Ученых, конструкторов, рабочих.

Встречи, беседы с Валерием Быковским убеждают нас в том, что он человек большой целеустремленности. О чем бы ни говорили мы с ним — о книгах, которые он любит, о спорте, без которого он не может жить, или о новой науке — космонавтике, которую он хорошо знает, — все в конечном счете сводилось к разговору о полете в космос.

Беседа заканчивается. И как каждый молодой отец, Валерий не может удержаться, чтобы не похвастаться своим сыном.

Вы москвич. Что вам хочется передать жителям столицы перед стартом?
— Москва — мой самый любимый город. В дни полета я буду всем сердцем с москвичами. Желаю моим согражданам успехов в труде, счастья в жизни.

Председатель комиссии, Главный конструктор, ученые, инженеры обнимают Валерия, поздравляют его, желают успешного полета.

Самочувствие отличное, — энергично отвечает Космонавт-5. Объявляется минутная готовность.

Все мы до боли в глазах всматриваемся в многоступенчатую ракету, что в нескольких сотнях метров от нас, боясь пропустить то мгновение, когда она оторвется от земли.

В часы, когда донесывался этот репортаж, один из моих коллег включил портативный радиопередатчик. Мы услышали голоса из разных концов мира: «Советский человек в космосе», «Новая победа разума», «Браво, Россия!»

Беседа заканчивается. И как каждый молодой отец, Валерий не может удержаться, чтобы не похвастаться своим сыном.

Голубой автобус остановился у стартовой площадки. Неторопливо, несколько неуклюже выходит из автобуса Валерий Быковский и идет к ожидающим его членам Государственной комиссии. Вслед за ним вышли из автобуса Герман Титов и Андрия Николаев.

Дорогие товарищи, друзья! Заверяю ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, родное Советское правительство, Никиту Сергеевича Хрущева, дорогих соотечественников, что приложу все свои силы, знания и умение, чтобы с честью выполнить ответственное и почетное задание.

Эти слова из заявления перед стартом тонут в горячих аплодисментах присутствующих.

Подсвеченная солнцем, ракета кажется произведением искусства, мастерски вписанного в бескрайний пейзаж степи. В напряженной тишине, когда, кажется, слышно биение собственного сердца, раздается короткая властная команда.

Несколько раз мне приходилось быть на запуске космических кораблей. И каждый раз он захватывает своей грандиозностью и величием. Это событие позволяет глубоко

А. РОМАНОВ, Специальный корреспондент ТАСС. 14 июня.



На снимках (слева направо): Валерий Федорович Быковский на занятиях по физической подготовке; во время медицинского осмотра; во время тренировок.

Фото С. Баранова, Веры Жихаренко, В. Базанова, Б. Смирнова. (Фотохроника ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОДВИГ, ВОСХИТИВШИЙ ПЛАНЕТУ

ПРАГА: Новая советская звезда
В небе — новая советская звезда — космический корабль «Восток-5» — об этом говорят сейчас все чехословацкие трудящиеся, передавая из уст в уста сообщения московского радио о запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5» с космонавтом В. Ф. Быковским.

Чехословацкая общественность разделяет радость советских друзей, поздравляет их с новым подвигом науки и техники во славу прогресса и мира на земле.

ПЕКИН: В газетах и по радио
Пекинские газеты публикуют сегодня сообщение ТАСС о запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5».

УЛАН-БАТОР: Большой подарок
Весть о том, что в Советском Союзе успешно выведен на орбиту новый космический корабль «Восток-5», была восторженно встречена в Монголии.

Очень благодарна нашим друзьям, сказала Юно, советским рабочим, ученым, инженерам, техникам, участвовавшим в создании нового космического корабля, за доставленные радость и восхищение.

КОПЕНГАГЕН: Радостная весть
Весть об успешном запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5» с космонавтом подполковником Быковским на борту быстро облетела города и села Дании.

ПРИЖИВА: Сенсационная новость
Советский Союз запустил «Восток-5». «Космонавт Валерий Быковский чувствует себя хорошо».

ПРИЖИВА: Сенсационная новость
Советский Союз запустил «Восток-5». «Космонавт Валерий Быковский чувствует себя хорошо».

Радостная весть
Весть об успешном запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5» с космонавтом подполковником Быковским на борту быстро облетела города и села Дании.

АРЕСТЫ В ВЕНЕСУЭЛЕ
КАРАКАС, 15 июня. (ТАСС). На основе приказа президента республики Бетанкура по всей стране производятся аресты членов Коммунистической партии Венесуэлы и революционного движения левых.

СОГЛАШЕНИЕ МОЖЕТ БЫТЬ ДОСТИГНУТО В МОСКВЕ
ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Английский комитет защиты мира направил президенту США Дж. Кеннеди письмо по поводу недавнего выступления.

ПРОТЕСТ ВФП
ПРАГА, 15 июня. (ТАСС). Секретарь Всемирной Федерации профсоюзов направил президенту Республики Конго (столицей в Браззавиле) телеграмму протеста, сообщает агентство ЧТА.

НА КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ
Сегодня на стадионах нашей страны большой кубковый день. 28 команд встречаются между собой в 1/8 финала Кубка СССР по футболу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ

ПОХОД НАЧАЛСЯ
ВАШИНГТОН, 15 июня. Корреспондент ТАСС М. Сагателя передает: С каждым днем, с каждым часом растет и ширится борьба негритянского населения Соединенных Штатов против расовой дискриминации и полицейского террора.

КУКЛЫ СМЕЮТСЯ
Авторы сценария — Арля Такайшвили и Гурам Патараи. Режиссер-постановщик — Николай Саншавия.

ТЕАТРЫ
СЕГОДНЯ
Ереванский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени А. Спендиарова — «Давид-Бек» (в 7 час. 30 мин. веч.)

КИНО
СЕГОДНЯ
В кинотеатрах: имени Руставели, «Амранци» (в 11 и 19 час. веч.), «Колхида» (в 11 и 19 час. веч.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.00 — «Сегодня в нашей программе».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.05 — Новости. 18.15 — Передача для школьников — короткометражный фильм «Тамбу-Ламбу».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.45 — Концерт для школьников. 19.05 — Киночеловек. 19.25 — Вестель: «Воспитание масс в духе коммунистической идеологии» — одна из важнейших задач партийных организаций.

ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В НЕВАДЕ
НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели очередной подземный ядерный взрыв на полигоне в Неваде.

ТЕАТРЫ
СЕГОДНЯ
Ереванский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени А. Спендиарова — «Давид-Бек» (в 7 час. 30 мин. веч.)

КИНО
СЕГОДНЯ
В кинотеатрах: имени Руставели, «Амранци» (в 11 и 19 час. веч.), «Колхида» (в 11 и 19 час. веч.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.05 — Новости. 18.15 — Передача для школьников — короткометражный фильм «Тамбу-Ламбу».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.45 — Концерт для школьников. 19.05 — Киночеловек. 19.25 — Вестель: «Воспитание масс в духе коммунистической идеологии» — одна из важнейших задач партийных организаций.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
19.45 — Киножурнал «Новости дня». 19.55 — Передача из цикла «Грузинские композиторы» — В. Квериадзе. 20.45 — Документальный фильм «Большая олимпиада» (первая серия). 21.45 — Новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
21.45 — Новости.

ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В НЕВАДЕ
НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели очередной подземный ядерный взрыв на полигоне в Неваде.

ТЕАТРЫ
СЕГОДНЯ
Ереванский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени А. Спендиарова — «Давид-Бек» (в 7 час. 30 мин. веч.)

КИНО
СЕГОДНЯ
В кинотеатрах: имени Руставели, «Амранци» (в 11 и 19 час. веч.), «Колхида» (в 11 и 19 час. веч.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.05 — Новости. 18.15 — Передача для школьников — короткометражный фильм «Тамбу-Ламбу».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
18.45 — Концерт для школьников. 19.05 — Киночеловек. 19.25 — Вестель: «Воспитание масс в духе коммунистической идеологии» — одна из важнейших задач партийных организаций.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
19.45 — Киножурнал «Новости дня». 19.55 — Передача из цикла «Грузинские композиторы» — В. Квериадзе. 20.45 — Документальный фильм «Большая олимпиада» (первая серия). 21.45 — Новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 17 ИЮНЯ
21.45 — Новости.

4 стр. Заря Востока 16 июня 1963 года. ИНДЕКС 66432

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместители редактора — 3-17-06, 3-18-04, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-24, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-22, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 3-30-61, иллюстрации — 3-16-27, кабинет расшельера — 3-16-27, Прием объявлений — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-63, бухгалтерия — 9-81-81. Директор типографии — 3-24-80. Техническая часть — 3-46-42.